

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Elogio de la capa

Entre las cosas antiguas de neto, de castizo abolengo racial, hacia las que es dado observar, revive actualmente la atención nacional, ninguna tan simpática como la capa, la llamada por antonomasia «capa española».

Diego San José, el poeta romántico, glosador de todas las aureas reminiscencias de la estirpe, fué el primero en advertir—sin duda por no abrigarse con otra prenda que con esta de que hablamos—el feliz renacimiento de su uso, que coincide, según él señaló en estas mismas columnas, con el gusto por las obras teatrales de sabor antiguo y por los muebles de época, del llamado «estilo español».

Nosotros, aun no siendo partidarios a ultranza de todo lo antiguo, como algunos que no comprenden lo ineluctable del ritmo de la vida en su contingente devenir; aun no creyendo, como el clásico, que «cuálquier tiempo pasado fué mejor», no dudamos en proclamar la marcada simpatía que merecen esas cosas pertenecientes a lo que siempre será «muy antiguo y muy moderno», en el sentir del poeta, y que hoy traen auras del sano espíritu vernáculo—que otrora culminó cual ninguno—con que contrapasar la fiebre imperante de snobismo y frivolidad que en esta hora nos envira y atosiga.

Indudablemente, vuelve la capa, símbolo de tantas virtudes y valores nacionales. Y decimos que vuelve aunque en realidad nunca estuvo totalmente. En este Madrid, que hasta hace pocos años fué simplemente el mayor pueblo de España, y que aun no ha dejado en un todo de serlo a pesar de su marcada influencia por las corrientes exóticas; en este Madrid, decimos, no ha dejado de verse en los últimos tiempos algún que otro embozado en la pañosa, con la que tuvo devoción lo tradicional. Pero el invierno que actualmente toca a su fin, nos ha presentado un franco y entusiasta renacimiento de la misma. Motivo de complacencia singular ha sido el comprobar que los intelectuales, los artistas han iniciado una verdadera

Recordamos multitud de nombres de conocidísimos, de ilustres defensores de la capa. Predominan entre ellos los escritores, no faltando también algún gran cantante, algún eminente actor, algún gran virtuoso de la guitarra y hasta finalmente, algún culto editor. A buen seguro que si a los conocedores del Madrid representativo se les preguntara una docena de nombres, nos darían, contestes, los siguientes: Valle-Inclán, Zamacois, Tomás Borrás, Ceferino Palencia, Paco Camba, Augusto d'Halmar, José Francés, Ramírez Angel, Carrere, Montero Alonso, Hernández Luquero, Victorio Macho, Juan Ferragut, Bacarisse, Enrique de Mesa, los Machado, los Quintero, Luis González, Hipólito Lázaro, Calvo, Contreras, Carrasco, Andrés Segovia y Yagües. Indudablemente, hay otros más que no nos revela, de momento, nuestra memoria.

Cantada ha sido la capa en todos los tiempos, principalmente en los románticos de Espronceda, Larra y el «Solitario», en que se ponderó su historia, su estética, su sencillez, su gracia y hasta las ventajas prácticas que ofrece su factura, que pueden resumirse en la comodidad con que uno se la pone o se despoja de ella y lo fácil que es graduar su abrigo, desde que se la emboza hasta los ojos, a cuando se la lleva suelta. Por eso nosotros hemos de limitarnos a lo ya escrito y a expresar la satisfacción con que decidimos tributarle el mejor homenaje, orgullosos de semejarnos más a los viejos hidalgos de Castilla la augusta, que a los jóvenes indolentes que hoy visten la acinturada trinchera y en anchísimo pantalón del «fox».

ANGEL DOTOR

(De «Mundo Gráfico».)

pal; don Florentino Verdugo de Pablos, fiscal suplente.
Santa María de Nieva.—Don Teodoro Llorente Casas, juez municipal.
Torreiglesias.—Don Celestino Grande Jimeno, juez municipal.



PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Rogelia Esteban Barrero

Viuda de don Mariano García Molinero Tercera carnellita

Falleció en Segovia el día 6 de Mayo de 1925 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que se celebrará mañana, 6, en la parroquia de San Martín, a las diez (hora oficial), y la misa de nueve en dicha parroquia, y la que se celebre a las siete, en la iglesia del Seminario, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su hermano, don Gabino Esteban Barrero; hermanas políticas doña Avelina Casado y doña Josefa, viuda de Esteban; su hijo el presbítero don Agustín Barrero, párroco de Olmedo; sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios.

Ruegan a sus amistades tengan presente en sus oraciones y agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos.

NOTICIAS MILITARES ARTILLERIA

Al Ministerio.—En la nueva organización dada al ministerio de la Guerra, se señala al personal de Artillería la siguiente plantilla:

A la secretaría, comandante don Angel Rebollo Canales.

Dirección general de Preparación de campaña, coronel don Luis Gascoín; tenientes coroneles don Patricio Prieto, don Rafael Stuyek don Lorenzo de la Madrid, y los comandantes don Luis Odriozola, don Miguel Sancho, don José Gayoso, don Francisco Valledor, don Arturo Melero y don Matías Zaragoza.

A la Dirección general de Instrucción y Administración: teniente coronel don Andrés Escofet; comandante don Antonio Olleró.

Jefe de la Sección general don Alfredo Correa; ayudante, comandante don Aníbal Molit.

De plantilla en la Sección: coroneles don Cándido Sebastián y don Pedro Albadalejo; tenientes coroneles don Benito Sará, don Carlos Lirón, don Bernabé Estrada y don Luis Tortosa, y comandantes don José Alvarez Bisbal, don Félix Morales, don Ricardo Pral, don Agustín Siches, don Sandalio Aguilar y don Rafael Angulo.

Sección de ajustes: teniente coronel don Luis Villalba y comandante don Manuel Thomas.

LOS GRANDES «RAIDS»

La vuelta al continente africano

El piloto de la Aviación civil don Ernesto Navarro intentará en Diciembre próximo la vuelta al continente africano.

Este «raid» es de gran importancia, teniendo en cuenta la investigación científica y geográfica que mediante él se va a realizar.

Buena parte del trayecto que ha de cruzar el señor Navarro ha sido ya explorada en diversas etapas por aviadores extranjeros. La travesía del Sahara fué realizada sin contra tiempo por el teniente belga Thieffri cuando voló hasta el Congo.

La Misión española de Coys llevó igual ruta que la trazada por el señor Navarro, y en Niamey sufrió un trágico accidente. El vuelo del Cairo al cabo de Allan Cobhan comprende una parte del nuevo «raid».

Sin embargo, quedan más de 6,000 kilómetros de espacio virgen no surcado por las naves aéreas y cuya exploración es uno de los motivos más seductores del vuelo en proyecto. Estos 6,000 kilómetros que median entre el Cabo y Niamey es, desde luego, lo más peligroso por la carencia de campos de aterrizaje y de medios de socorro.

El piloto aviador señor Navarro ha estudiado serena y concienzudamente la aventura, que llevará a la práctica en los comienzos del otoño, por ser la época más adecuada, teniendo en cuenta los rigores caniculares del Africa.

Hasta este instante se ha acordado que le acompañen el señor Rodríguez de Torre, como segundo piloto y mecánico, y el geógrafo, profesor del instituto del Cardenal Cisneros señor Cereceda, como cronista científico de la expedición.

Volará el señor Navarro sobre un aparato Farman-Goliat, en el cual se harán las oportunas instalaciones auxiliares.

La romería de Veladiez

Mañana se celebrará la romería de Veladiez, a la que suele concurrir mucha gente de Segovia, cuando el tiempo lo consiente.

Las aspiraciones económicas del Magisterio

La Confederación nacional de maestros ha elevado un razonado documento al ministro de Instrucción pública sobre las mínimas aspiraciones económicas del Magisterio, que son:

Primera. Sueldo mínimo de 3,000 pesetas para todos los que aun no lo perciben.

Segunda. Desaparición de la categoría de 3.500 pesetas.

Tercera. Proporcionalidad debida en las escalas para que los ascensos se verifiquen normalmente.

Cuarta. Clasificación de escalafones.

La Confederación no duda que, en estos días, que se están confeccionando los presupuestos del Estado, la Prensa ha de apoyar con entusiasmo esas justas aspiraciones.

DE LA VIDA LOCAL

Un rumor que circula.—Gran corrida de toros en proyecto.—La filosofía y la psicología de un celoso funcionario.—Unos viajes misteriosos

El ruido estridente de nuestra maravillosa estación receptora de radio, nos pone sobre aviso. Secretos «a la vista», tenemos. Es necesario abandonarlo todo y dedicarnos a colocar los aparatos especiales, que, por obra y gracia del culto alférez Mena—el as de esta complicada mecánica—, disponemos en nuestro cuarto de trabajo, a fin de escuchar algo interesante. Por el aviso—infundible indicación—las conversaciones que hemos de recoger, son de las secretas.

Oigamos.

—Sí, señor. Es mi deseo, de hace algunos años, enajenar el inmueble, total o parcialmente, como a usted más convenga. La razón no es otra, que el ausentarme de Segovia. Llevo, en ella, trabajando sin descanso muy cerca de cuarenta años, y creo que ya tengo derecho a una voluntaria jubilación—no tanto por mi edad como por mi dilatada labor—y ya he comenzado por traspasar la industria que ejerzo.

Ciertamente que cuando me decidí a construir el edificio me hizo usted algunas proposiciones de compra del mismo; pero de un lado, la ilusión y el cariño que en él puse, y de otra parte varias consideraciones que no son del momento—entre otras la muy poderosa de no haber llegado entonces a un acuerdo respecto al precio—hicieron que aquellas gestiones fracasasen. Ahora ya es otra cosa.

—Pues usted dirá. Pida usted precio y al momento le extendo el cheque, si es que nos entendemos en la cantidad.

El ruidoso trépido de un camión que, cargado enormemente de hierro viejo, pretende meterse por una calleja próxima a nuestra vivienda nos impide—con gran descontento nuestro—enterarnos de las cantidades que se cruzan entre los anónimos que dialogan.

Sin embargo, hemos percibido aunque vagamente, la cifra de «trescientas mil... y pico». Suponemos que son pesetas.

El pesado vehículo de tracción mecánica, por fin, logra su intento, pasando por la angosta calle, no sin deteriorar lastimosamente la esquina de una de sus casas, volviendo a reinar el augusto silencio en nuestro cuarto.

—No le doy un céntimo más. Váyalo usted pensando. Porque si el capital que invierto en la compra de la finca completa, ha de rentarme un siete por ciento, no me es posible llegar a donde usted quiere. Y ya ve que la diferencia que nos separa es bien pequeña. Casi insignificante. Pero amigo mío, los negocios son los negocios.

—Pues mire usted. A tesón no hay quien me iguale. Si le conviene en el precio que le acabo de indicar, podemos formalizar la escritura de venta. Y no hablemos más. No olvide usted que todo el edificio me produce, actualmente, unas 18.000 pesetas.

—Y usted tampoco debe ignorar mi firmeza de voluntad y que, además de tener bastante más edad que usted—desgraciadamente—, he consagrado mi vida entera a los negocios, trabajando constantemente en ellos, y por eso mi experiencia y la práctica ininterrumpida en ellos, me hacen que les conozca sobradamente. No me es posible darle lo que usted pide. Y a fe que lo siento por no poder satisfacer el deseo—que es el mío—de uno de mis queridos hijos. Pero, ¡qué le hemos de hacer!

—Pues usted lo pensará mejor.

—Y usted también.

—¡Adiós!, don Fulano. (Aquí un nombre propio).

—¡Adiós! Perengano. (Aquí un apellido muy conocido).

¡Eureka! Ya tenemos la clave del rumor que circulaba por Segovia.

No habíamos terminado de hacer nuestros cálculos, suposiciones y comentarios naturales respecto al negocio de que habían tratado ambos señores—negocio de importancia grande por tratarse de la venta de un magnífico edificio enclavado en nuestra primera zona urbana—, inmejorablemente orientado—construido en el año de 1917, cuando de pronto, en el alta-voz de nuestra radio, se percibe otra conversación que llega a nuestros oídos muy débilmente. Esto nos obliga a colocarnos los auriculares reemplazando a la vez la batería de pilas por otra de gran potencia, propia para estos casos. A pesar de la maniobra, escuchamos con alguna dificultad.

Indudablemente es que los conversadores son personas avisadas y alguien les ha dado el «soplo» del misterioso procedimiento de que disponemos para enterarnos de todo aquello que tiene alguna relación con la vida local.

Tras esfuerzos inauditos conseguimos escuchar algo que nos llena de estupor.

De cuando en cuando percibimos los nombres de Padre, Zacarías toros, Palha, Veragua, Vicente Martínez; espadas, Posada, Valencia II, Algabeño, Gitanillo, Chaves, Lalande, Rosario Olmos; subvención, etcétera. Todo esto barajado entre una algarabía y confusión desordenada.

No hay duda. Se trata de algún cruce. Porque no se puede pensar, ni remotamente, en que el reverendo Padre Zacarías, de la Congregación Franciscana de Madrid—que es de donde recibimos la onda—trate con fruición asuntos taurófilos.

¿Qué será ésto?

La confusión continúa por algunos momentos, pasados los cuales percibimos unos nombres que nos bastan para descifrar el enigma.

¿Torpes de nosotros!

¿A que el lector ha adivinado de lo que se trataba?

Naturalmente. Si no puede ser más sencillo.

Se trataba, nada menos, que de los ofrecimientos que al Ayuntamiento hacía el amigo Zacarías Herrero—el inteligente empresario taurino—para las próximas ferias, proponiendo una magnífica corrida de toros, en el día de San Pedro.

De ahí nuestra confusión. Porque el amigo Zacarías, en su discusión vehemente, decía que «ni a su padre», le proponía un negocio tan bonito como el que brindaba al señor Rivas, presidente del Consistorio segoviano. Y claro está. Nosotros olvidamos Padre, Zacarías, y toros y toreros, y ¡puff!; el lío que nos armábamos era «mayúsculo».

¿Cómo podíamos sospechar que todo un reverendo franciscano se hallase metido en asuntos taurinos? Evidentemente que el amigo Zacarías discutía con calor y conocimiento de causa.

Como que no es «lego» en la materia. Justificado, hasta cierto punto, estaba nuestro error.

Indudablemente había algo de frailes.

¿No es cierto?

Una voz metálica, fuerte, inaguantable en los agudos, nos obliga a despojarnos de los auriculares. ¡Qué sonoridad más penetrante!

¿Será Fiestas—el divo de divos—que se halle pronunciando algún discurso?

Utilizamos el alta voz. Esto se oye a la perfección. Es la «peña» del café de la Unión. La «peña» de la intelectualidad del «pequeño derecho», en la cual ha ingresado un nuevo socio: Su nombre: don Honorato Vidal. Es el inspector provincial de Sanidad, el de la voz sonora; con un registro agudo que para si quisieran muchas contratadas de las que presumen por ahí.

Los circunstantes no despegan los labios. Sólo se alza, autorizada, la

NOTAS DEL OBISPADO

Ordenes sagradas

El señor obispo ha determinado celebrar, con el favor de Dios, Ordenes generales el día 29 de Mayo. Temporas de la Santísima Trinidad.

Los aspirantes presentarán las solicitudes antes del día 12 de Mayo. Los exámenes tendrán lugar los días 17 y 18 del mismo mes y los ejercicios espirituales darán principio el día 20 de dicho mes.

Para el subdiaconado y presbitado habrá además examen previo de ceremonias, siendo la aprobación del mismo requisito indispensable para entrar en los exámenes ordinarios.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Voy a ver a Alhucemas

Un día, estando, por cierto, enferma una de sus hijas, llegó un personaje político al domicilio de don José Canalejas. La enfermita había mejorado y Canalejas se hallaba de buen humor.

—¿Qué tal, don José?—le preguntó el visitante, afectuoso.

—Pues con un susto que no me llega la camisa al cuerpo.

—Sí, la niña...

—No; por fortuna esa pobrecita mía va mejor. Ha sido un susto político, pero espantoso, irracional.

—Diga usted, don José—replicó su interlocutor, ya alarmado.—¿Qué fue?

—Pues ahí es nada—añadió Canalejas, ajustándose los lentes, con aquel su gesto peculいたr—Vino a verme hace un instante el embajador de Francia; estubo defencísimamente conmigo, pero al despedirse me dice nada menos: «Quede usted con Dios, señor presidente, me voy a ver a Alhucemas».

—¿Cómo podrá usted comprender, me quedé aterrado.

—«A Alhucemas»? le respondí convulsamente. «Yo he pensado usted bien, señor em-

JUSTICIA MUNICIPAL

Nombramientos de jueces y fiscales

Relación de los nombramientos de cargos de Justicia municipal en renovación extraordinaria, hechos por el Tribunal Pleno de esta Audiencia, en fecha 24 del mes corriente:

Cuéllar.—Don Cipriano Velasco Alonso, juez municipal.

Cobos de Segovia.—Don Andrés García Mercado, juez suplente.

Codorniz.—Don Jesús Veldazquez Aguado, fiscal municipal.

Eireros.—Don Melitón Maroto Heredero, juez municipal.

Fuente de Santa Cruz.—Don Gumersindo Escudero Martín, juez municipal.

Labajos.—Don Custodio Valdiverzas Delgado, fiscal municipal.

Marzoleja.—Don Genaro Sanz Muñoz, juez suplente.

Melque de Cercos.—Don Francisco de Frutos Rubio, juez suplente.

Miguellán.—Don Anacleto Maroto Luengo, juez suplente.

Monterrubio.—Don Luis Moreno María, fiscal municipal.

Nava de la Asunción.—Don Domingo Fernández Ortega, juez municipal.

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

De la vida obrera

El parado

Llegó el sábado. El día impacientemente esperado, que pone tan sano optimismo en el ánimo del obrero porque en él percibe el jornal, fruto del trabajo de la semana y preludio de un día de descanso; el tan deseado domingo, en que exterioriza con más complacencia la sana alegría que invade su ser.

Mas ¿qué ocurrirá, cuál será el motivo de que a pesar de estar muy avanzada la jornada los obreros estén tristes y algunos momentos aparezcan abstraídos, como dominados por algún raro pensamiento? ¿Por qué cambiarán miradas interrogativas cuando el patrono y el encargado del taller dialogan con voz casi imperceptible? y ¿por qué sus rostros se tiñen de carmín o se cubren de palidez cuando observan que aquellos con la vista a ellos se dirigen? ¡Ah, sí; ya comprendo! No es necesario buscar en el mar del pensamiento para encontrar la causa de su tristeza.

El trabajo disminuye de forma alarmante; aquella obra que demandó su esfuerzo, motivando no ha mucho su entrada en el taller, terminada está, y presienten el despido. Esto es lo que les contrista y por ello este sábado es la antítesis de los anteriores, en que la alegría se reflejaba en todos, anhelantes del final de la labor para llevar a sus hogares las monedas que de seguro su esposa o su madre esperaba para conmutarlas por lo más necesario para el sustento.

Y sus temores no fueron, para algunos, infundados. El encargado, a medida que efectuaba el pago de jornales, les comunicó con lacónicas palabras el despido.

¿En verdad que bien pocas se precisan para ello! Y son tantas las veces que las pronunció que no cree tengan la menor importancia, y sin embargo, ¡cuánta tienen para aquellos a quienes van dirigidas!

Lentamente, como el que se ve obligado a hacer algo contra su voluntad, recogen sus herramientas y con pasos que parecen de autómatas retráense del taller. Son estos momentos de los más tristes de la vida del obrero, de profunda, aunque casi siempre disimulada emoción. Son tantos los tristes pensamientos que en la mente se albergan, que el

cerebro se encuentra embotado y el corazón funciona con ritmo tan irregular, tan alocaado, que parece escaparse a la vida.

Y no es extraño que allí, en ese instante, repercuten sentimientos tan fuertes como son la visión trágica de un hogar sin pan, falto de todo menos de gemidos y tristezas, las teñebrosidades del porvenir, quizá las enfermedades de los suyos que rizarán hasta lo irreparable y tantas otras cosas como amenazan al triste conjuero del despido.

¡Adiós ilusiones, modestos planes de mejoramiento que su alma albergara!

La realidad con su frío lenguaje le decía una vez más que el campo donde florecen aquellas, vedado está para él.

Poco después los sin trabajo llegan a sus casas completamente vencidos, moralmente destrozados por el empuje que en su lucha por la vida acaban de recibir; y es aquí, en la paz del hogar y en el seno de la familia donde el dolor que llevan dentro sale a la superficie, desbordándose en palabras que son su más fiel reflejo; y es aquí donde con su entrada llegó también el hambre que se enseñará en sus organismos, depauperándolos, pues la crisis de trabajo es tan intensa en su oficio—dice el obrero—que no permite la más ligera esperanza de mejoramiento. ¡Pobres chiquillos, tan contentos como estaban pensando en las cosas que dije les iba a comprar!... y tras una breve pausa, con acento no se sabe si de coraje o de amargura, exclama: ¡Y que aún haya quien diga que somos malos!

Dejemos al obrero a solas con su infortunio (porque infortunio y grande es para el que del trabajo vive y trabajar desea, carecer de él).

Los que tenéis la fortuna de desconocer los flagelamientos del hambre, las agonías de la miseria, suponed trocada vuestra situación rápidamente y miraos sin recursos y sin la más remota esperanza de encontrarlos, vencidos rudamente en la lucha por la vida, entonces comprenderíais que la crisis de trabajo es un mal que merece ocupar la atención de todos y muy especialmente de los dirigentes de la sociedad para estudiarla en su vasta complejidad, no parando hasta lograr su desaparición y mientras esto llega reducir al menos las grandes proporciones que en la actualidad alcanza.

E. Muñoz

EL PROBLEMA DE AFRICA

Mañana expira el plazo concedido a los rifeños

El «Pajarito» y el caid Haddú embarcarán hoy en Aydir para dirigirse nuevamente a Uxda

Melilla, 3.—Se sabe que los pasados días Abd-el-Krim reunió a varios chefs de las fracciones de Tensamán, Beni-Tuzin y Beniurriague para darles cuenta de las negociaciones de paz, y que aquéllos se mostraron propicios a acabar las luchas y someterse a la autoridad del Majzen.

Los propósitos de los rifeños Uxda, 4.—Los delegados rifeños en la Conferencia de Uxda, Mohamed Azerkane y Haddú, han declarado que se disponen a embarcar nuevamente en la bahía de Alhucemas, con objeto de dirigirse a Uxda, vía Nemours, en la mañana del miércoles.

Una conversación del señor Steeg con los periodistas Larache, 4.—El residente general francés ha invitado a los periodistas que asistieron a las negociaciones de paz a un almuerzo en la residencia de Fez.

De sobremesa, a requerimiento de los periodistas, hizo el señor Steeg las siguientes manifestaciones:

«Hasta el 6 de Mayo, que termina el plazo concedido a los rifeños, es aventurado predecir las decisiones que adoptarán Francia y España.

Es doloroso para todos no haber llegado a una solución de concordia; pero al mismo tiempo tenemos la complacencia de haber apurado los medios para llegar al acuerdo deseado por ambas naciones, con lo cual hemos dado satisfacción al mundo entero y a la población indígena de Marruecos, que ha podido ver que nunca fue la voluntad de Francia y de España hacer pesar su poder para aplastar al Rif, sin antes apurar el deseo humanitario del alejamiento de la guerra.

Quiero hagan desaparecer el equivoco de los primeros momentos de suponer que Francia había intentado desentenderse ni un instante de la colaboración española. Francia, a pesar de haber perdido millón y medio de hombres en la guerra euro-

pea y de encontrarse en estos momentos en situación financiera delicada, es nación que sabe cumplir los compromisos morales adquiridos, sobre todo si la ligan lazos de amistad, como le ocurre con España.

Repito, como dije en Madrid, que en los primeros días de Enero tuve conocimiento de que los indígenas, por conductos extraoficiales, solicitaban la paz para el Rif; pero no creí oportuno atenderlos. Fueron después intensificándose las demandas y adquiriendo carácter más serio, y me decidí a llamar la atención del Gobierno de París, y éste a su vez, llegó con el de España al acuerdo que ha producido la Conferencia de Uxda, en la cual se ha tenido la máxima tolerancia al constituir la oficialidad.

Por razones de mi cargo no puedo tener iniciativas en ningún sentido, pues dependo de mi Gobierno, sin apartarme jamás de la colaboración española, que tan buenos frutos ha proporcionado. Es mi creencia que los altos comisarios deben marchar unidos siempre, no solamente en el orden militar, que es cosa fácil, sino en cuanto a la forma de ejercer el protectorado, para que nunca pueda decirse que en el imperio marroquí existen cabillas que disfrutan de mejores condiciones que otras.»

Ofrecimientos de sumisión Melilla, 4.—el prestigioso caid Solimán el Jatabi recibe numerosas visitas de indígenas de Beniurriague y Bocoja, que pretenden someterse a las autoridades españolas.

Se comenta favorablemente el hecho de que algunos beniurriagueles acuden a las posiciones avanzadas del sector de Aydir para expender sus mercancías.

DOCTOR SIXTO J. BRISO
Medicina y Cirugía general
RAYOS X y electricidad médica
Consulta diaria: de once a una
CARBONERO EL MAYOR (SEGOVIA)

APROVECHARSE
--- RETORES ---
de las mejores marcas y de fabricación
----- especial, para la -----
— CASA FERMIN —
Isabel la Católica, 6
:: PRECIOS DE IMPOSIBLE COMPETENCIA ::

voz de don Honorato. Y a fe que nos sorprende este silencio de los contertulios; porque hay entre ellos cada «pez», que al mismísimo Sócrates sería capaz de llevarle la contraria.

Don Honorato, con gran entusiasmo, habla de la filosofía de la vida y de cuestiones psicológicas, citando detalles y haciendo justas observaciones para demostrar que él es un gran psicólogo.

La conversación deriva hacia el estado civil de los presentes.

Al llegar a este punto del parlamento, don Honorato usa de la palabra para «poner cátedra».

«Señores! ¡Y qué fogosidad imprime a su verbo elocuente!

¿Por qué hablará así el celoso vigilante de la salud pública?

«Ah, ya! Ahora lo comprendemos todo, como dicen en las comedias. Es que don Honorato es soltero. En sus años mozos—y conste que aún no ha cumplido los cuarenta—sufró una enorme decepción, según confiesa a sus nuevos amigos.

Uno de la reunión—atrevido—insinúa a don Honorato que, a pesar de ese desencanto sufrido y su decisión en permanecer soltero, su persona no pasa desapercibida entre las «ondulantes» segovianas.

«¿Ah, sí? ¡Caramba! ¿Qué me dice usted?—contesta un tanto esperanzado el competente funcionario. ¿De manera, que no paso desapercibido? ¡Hombre! ¡Hombre! Eso ya es algo. ¡A ver! ¡A ver! Cuéntenme!

El iniciador de esta travesura—hábil polemista—esquivó el seguir por estos derroteros.

Entonces don Honorato—es decir; Honorato a «secas», como desea que sus contertulios le llamen—se extiende en divagaciones científicas acerca de las enfermedades del corazón—especialidad que cultiva con gran éxito—y de los bacilos que constantemente pretenden atacar nuestro organismo, amenazándonos con las más peligrosas enfermedades y epidemias.

Va mediando la noche. La tertulia «leva anclas». Es la hora convenida para retirarse a descansar, y todos los allí reunidos, al conjuero de ese fatídico aparato que pende del centro de la «cripta» de la Unión—el más infausto de los aparatos porque sirve para medir el tiempo—, abandonan el local.

Ya en la puerta del establecimiento, los circunstantes quedanse sorprendidos. Es el jefe de la Policía don Joaquín G. Granaus que, al frente de varios agentes a sus órdenes, desciende rápidamente de un espléndido auto. Viene de Avila y Villalba de realizar un importantísimo servicio policíaco, que le ha proporcionado mucho trabajo y no pocos viajes—efectuados todos ellos entre las sombras de la noche—que algunos han dado en calificar de «fantásticos».

El jefe del Orden público segoviano, inquiere, anhelante, el sitio en que a esas horas se encontrará el «Brujo de San Millán», para quien lleva secretamente una importante misión. Al responderle que nada se sabía de él aquella noche, torna con los suyos al auto, del que momentos antes descendiera, indicando al conductor el domicilio del que estas líneas escribe.

Y como nadie—y menos la Policía—debe conocer nuestro secreto mágico, puesto al servicio de la electricidad, merced al cual nos cabe la dicha de ir descubriendo las más ocultas confidencias, colocamos rápidamente los aparatos en posición

normal, esperando, confiados, la visita que, a horas tan intempestivas, le place hacernos al encargado de garantizar nuestra seguridad personal.

EL BRUJO DE SAN MILLÁN

Audiencia provincial

Señalamientos de juicios

Para el presente mes de Mayo están señalados en esta Audiencia los siguientes juicios:

Día 4.—Juicio por hurto, contra el vecino del pueblo de Navas de Oro, Julián Matesanz Bartolomé. Abogado, señor López Deso. Procurador, señor López Miguel.

Día 6.—Idem por disparo de arma, contra Mariano Ruiz Arranz. Abogados: señores Cáceres y Sanz. Procuradores: señores Sánchez y González.

Día 7.—Idem por malversación, contra el vecino de Remondo, Laureano García Esteban y otro. Abogados: señores Bartolomé, Cano, López, Sanz y Rivas. Procuradores: señores Sancho, López, Casado y Sánchez.

Día 11.—Idem por lesiones, contra el vecino de Castro de Fuentesfria, Angel Sanz Peña. Abogado, señor López Deso. Procurador, señor López Miguel.

Día 12.—Idem por abusos deshonestos, contra Serapio Abadía Ortiz. Abogado, señor Zamarrigo. Procurador, señor González.

Día 19.—Idem por imprudencia, contra el vecino de Aldealcorbo, Emilio Pérez Monzón. Abogado, señor Cáceres. Procurador, señor Sánchez.

Día 20.—Idem por daños, contra el vecino de Encinillas, Pablo Escorial Nieto y otro. Abogado, señor Sanz. Procurador, señor Sánchez.

Día 21.—Idem por disparo de arma, contra Sebastián Garcillán García, vecino de Santa María. Abogado, señor Campos. Procurador, señor Sánchez.

Día 25.—Idem por imprudencia, contra el vecino de Ayllón, Carlos Rodríguez Goni. Abogados: señores de Antonio y González Bueno. Procurador, señor Casado.

Día 26.—Idem por falsificación, contra Antolín Yagüe Pascual, vecino de Valdesimonte. Abogado, señor de Antonio. Procurador, señor Huertas.

Día 27.—Idem por lesiones, contra Tomás Pascual Marfín y otro, de Segovia. Abogados: señores Rivas, Cáceres y Sanz. Procuradores: señores González, Sánchez y Huertas.

Día 28.—Idem por hurto, contra el vecino de Monterrubio, Eusebio de Diego y Diego. Abogado, señor Rivas. Procurador, señor Casado.

PROCESIÓN JUBILAR DE LA ASOCIACIÓN DE LA VIRGEN MILAGROSA

El próximo domingo, día 9, harán las visitas a las iglesias señaladas por el excelentísimo prelado, para lucrar el jubileo del Año Santo, la Asociación de la Virgen Milagrosa, las Hijas de la Caridad de esta ciudad y los acogidos todos de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

La procesión se organizará a las cinco y media de la tarde, en la parroquia de El Salvador.

Como preparación, habrá en la iglesia del Hospicio un triduo con pláticas en los días 6, 7 y 8, a las seis de la tarde.

BANCO CASTELLANO VALLADOLID

Sucursales: Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900

Capital: 6.000.000 de pesetas completamente desembolsado
Fondo de reserva en 31 de Diciembre de 1924, 3.000.000 de pesetas o sea el 50 por 100 de su capital social.

PRINCIPALES OPERACIONES
Descuentos, negociaciones, cuentas corrientes a la vista y a plazos, préstamos, créditos, compra-venta de valores, cambio de monedas, billetes, giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS
Interés 5 y medio por 100 anual, tipo máximo autorizado por el Consejo Superior bancario para las libretas de disposición a la vista.

Horas de despacho: de diez a catorce
Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irreivindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco

VENTA

De un automóvil, marca «Opel», de 21-50 H.P., seis cilindros, torpedo, seis asientos, capota invisible, dos ruedas de repuesto, en perfectas condiciones de conservación y marcha, toda prueba, bareto.

Informará, Dámaso Heras. San Ildefonso.

La huelga general de la industria inglesa

Cuatro millones de huelguistas.—El aspecto pintoresco de las calles de Londres.—Paro absoluto y general en el país.—No circula un solo tren

Londres, 4.—El aspecto de las calles es sumamente pintoresco, debido a las aglomeraciones enormes originadas por la huelga.

Los empleados y obreros se han visto obligados a emprender interminables caminatas, unos a pie, muchísimos en bicicleta, de las cuales se han visto los ejemplares más raros y extravagantes, y otros en carritos o vehículos retirados hace ya mucho tiempo de la circulación.

Este cambio brusco de medios de transporte origina, incluso en plazas y avenidas, un embotellamiento extraño, que contrasta con la regularidad acostumbrada del tránsito, incluso en las vías de mayor concurrencia.

Ni los autobuses, ni los metropolitanos, ni los trenes suburbanos circulan; el paro es absoluto.

No hay tampoco el menor indicio que permita esperar una reanudación de las negociaciones entre el Gobierno y el Comité de las Trade-Unions.

El paro de todos los servicios de comunicaciones es general en todo el país y muy particularmente en los centros fabriles y mineros, donde no circula un solo tren.

El paro en las minas.—A qué horas afecta la orden de huelga

Londres, 4.—En las primeras horas de la mañana se recibieron noticias de los centros mineros dando cuenta de que la huelga en las minas era completa en el Nottinghamshire, Yorkshire y Warwickshire.

Los caballos siguen en el fondo de los pozos, cuidados por mineros especialmente delegados para cumplir esta misión.

La orden de huelga dada por las Trade-Unions afecta a los transportes en general, incluso al ferroviario.

Todos los afiliados a las Trade-Unions han obedecido las órdenes del Comité, y pueden calcularse los parados en cuatro millones de hombres.

Suscripción popular

Iniciada para regalar al doctor don Segundo Gila y Sanz las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia y el álbum en que consten las firmas de los donantes:

Suma anterior, 632,50 pesetas.
Don Wenceslao Delgado, 5 pesetas; don Julio Brouta, 5; don Gustavo Brouta, 5; señor rector y profesores del Seminario, 10; señor prior y Comunidad de Carmelitas del Hénar, 10; don Antonio Mardomingo, 5; don Germán Zamarró, 5; don Andrés Reguera Fernández, 5; doña María Antón de Reguera, 5; don Germán Reguera, 5; don Francisco Reguera, 5; don Julián Reguera, 5; doña María Reguera, 5; doña Anastasia Reguera, 5; don Venancio Reguera, 5; doña Encarnación Reguera, 5.

Hidrolitines **DOCTOR GRAU**
Incomparable agua de mesa.—
Comprando tres cajas regalo un
vaso de cristal

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
PABLO FERNÁNDEZ
JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras



Ese alborozo es natural.

Esa repugnancia que sienten los niños por la mayoría de los medicamentos, queda vencida.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Les es agradable y corre hacia él como si fuera una golosina.

El Jarabe Hipofosfitos Salud, estimula el apetito, facilita la nutrición y combate el raquitismo y todas aquellas enfermedades producidas por la anemia.

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Ecos de la provincia

Cabezuela

Inauguración de la Central Hidro-Eléctrica «Molinilla»

El día 26 tuvo lugar la bendición de la Central Hidro-Eléctrica «Molinilla», por el industrial de este pueblo don Faustino de Miguel Yagüe, que ha construido en el término de Sebúlcor sobre el río Duratón.

Al acto asistieron el señor delegado gubernativo de Sepúlveda y otras distinguidas personalidades de la ciudad villa, Ayuntamiento y funcionarios de este pueblo y un crecido número de amigos del señor de Miguel, de Valladolid, Segovia, Olmedo, Nava de la Asunción y Navas de Oro y el pueblo en masa de Sebúlcor.

Antes de la bendición, el virtuoso pároco de este pueblo, don Antonino Alvarez, dirigió una elocuentísima plática al auditorio que llenaba completamente la central, demostrando la relación que existe entre la ciencia que descubre inventos maravillosos para bien de la humanidad y el Poder divino que transmite esa intuición al hombre, en virtud de lo cual la religión acoge y bendice esta clase de obras.

Después de la ceremonia se trasladó la concurrencia a este pueblo, donde el señor de Miguel obsequió a sus amistades y autoridades, que pasaban de sesenta personas, con un suculento banquete admirablemente servido.

Al descorcharse el champagne, todos los concurrentes hicieron votos por la prosperidad en los negocios del señor de Miguel.

Por la tarde se bendijo, asistiendo este pueblo en masa, las ampliaciones y reformas de la fábrica de resinas y los nuevos motores eléctricos que el señor de Miguel ha establecido para la molinería y aserriera mecánica y después hubo un gran baile de rueda en este pueblo y en Sebúlcor, para festejar este acontecimiento que revistió el carácter de las grandes fiestas.

Hubo verdadero derroche de pastas, licores y habanos.

Con este motivo hemos tenido el gusto de saludar al señor García Abalos, ingeniero de Madrid; don Amador Pastor, presbítero de Sebúlcor; don Leopoldo Arroyo y su distinguida señora; señoritas Olimpia y Pilar Pardo, de Segovia; don Antonio Moreno y don Patricio Ruiz, de Valladolid; a los conocidos y acaudalados industriales don Basilio y don Mariano Mesa, de Navas de Oro; don Carlos Rodríguez, de Nava de la Asunción, y señores Gómez, de Olmedo, y a otros muchos cuyo nombre omitimos por no hacer esta lista demasiado larga.

Hacemos votos por que la nueva industria que el señor de Miguel aumenta sobre las que tan acertadamente venía desarrollando, le sea próspera.

La señora, la madre y hermanos del industrial, hicieron cuanto humanamente se puede hacer por complacer a los invitados y muy especialmente su simpática sobrina la señorita Patrocinia Gómez.

29-3 926.

CORRESPONSAL

Información local



MAYO 4 Martes

«Nunca segundas partes fueron buenas».

La fiesta de la Cruz chica, con su segundo día de romería en el barrio del Cristo del Mercado, estuvo poco concurrida, a lo que contribuyó en gran parte la incertidumbre del tiempo.

Cerca del Puente de Valdevilla, en la Dehesa, se formó el baile de rueda, que resultó desanimado.

No faltaron en la romería grupos de niños que se proveyeron de las chucherías que allí se venden, y en las cuales emplean los ahorros hechos durante todo el año; pero los vendedores no ocultaban su descontento, porque el tiempo se ha encargado de mermar considerablemente las ventas.

En fin, que esta fiesta tradicional, una de las más populares en Segovia, resultó deslucida y con escasos lucientes.

Por la tarde en las últimas horas, nos hizo la lluvia su cotidiana visita.

¿Y cómo no?

De sociedad

Viajes

Han llegado: Regreso de Pedrajas d. San Esteban, nuestro querido director don Rufino Cano de Rueda.

—De Palencia, el secretario de la Diputación, don Timoteo de Antonio y Gil —De Valladolid, el ex senador don Francisco Zorrilla.

—De Sepúlveda, el ex diputado provincial don Manuel Conde.

Han salido: Para Madrid, el coronel de la Guardia civil retirado, don Enrique Bonal, padre político de nuestro culto colaborador, Alberto Camba.

—Después de haber permanecido una temporada en esta capital, al lado de sus próximos parientes los señores de Bahillo (don Emilio), han regresado a Palencia las bellas señoritas Gloria y Rosita Amor, pertenecientes a distinguida familia de aquella capital castellana.

Regreso del alcalde

Ha regresado de Madrid, después de asistir en representación de este Ayuntamiento al Congreso municipalista, recientemente celebrado, el alcalde de esta capital, señor Rivas, el cual se hizo ayer cargo del despacho de los asuntos de la Alcaldía.

Peticion de mano

En La Granja, para el joven e inteligente administrador de Correos de aquella estafeta, don Ramón Menéndez Arenas, ha sido pedida la mano de la bella señorita Isabel Heras Carbajo, hija de la señora viuda de don Severiano Heras. La boda se celebrará en breve.

Valiosa felicitación

El alcalde y el Ayuntamiento de Avila, han felicitado efusivamente a nuestro amigo el excelentísimo señor don Adolfo de Sandoval, por la preciadísima distinción de que ha sido objeto por parte de Su Santidad el Papa Pío XI.

Y le felicitan por ser Sandoval, desde hace años, y por voto unánime de aquel Ayuntamiento, hijo adoptivo y predilecto de la ciudad teresiana, «como continuador de la gloriosa tradición literaria de San Juan de la Cruz y de Santa Teresa de Jesús, por sus libros, y del maestro Victoria, por sus obras musicales».

Aniversario

Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento de la señora doña Rogelia Esteban Barrero, viuda de don Mariano García Molinero, tan estimada que fué en esta capital.

Con tan triste motivo renovamos a su familia nuestro sentido pésame.

Residencia

Ha fijado su residencia en Segovia, en situación de disponible, nuestro querido amigo el comandante de Infantería, señor Moreno de Castro.

Le deseamos grata estancia entre nosotros.

Jueves eucarísticos

La misa conmemorativa será desde mañana a las ocho y media. Como primer jueves se aplicará por las Marías difuntas.

Donativo al Comedor

Por la señora del excelentísimo señor gobernador militar de Segovia, se ha hecho un donativo de veinticinco pesetas a esta benéfica Institución.

Enfermo

Se encuentra ligeramente enfermo el distinguido abogado de este Colegio don Gabriel J. de Cáceres.

Le deseamos un rápido y completo restablecimiento.

Tejidos y confecciones

—: CASA FERMIN —: Isabel la Católica, 6.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

SUeltos

CAFES TORREFACTOS

marca EL CAFETO

SIN RIVAL PROBADLOS

DE VENTA EN ULTRAMARINOS

Representante

MARIANO BERNARDO

SEGOVIA

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

Los aviadores Lóriga y Pérez, han sido hallados

En los ministerios de Guerra y Estado se han recibido los siguientes telegramas del Gobierno de Macao:

«Se reciben noticias de que la cañonera «Patria» ha encontrado el Sur de Kakoa los aviadores españoles Lóriga y el mecánico Pérez.

Fueron recibidos a bordo a las ocho de la mañana y llegarán a Macao a las dos de la tarde.

—De Londres se reciben noticias de que los aviadores españoles fueron encontrados a doscientas millas de Hong-Kong.

La noticia del hallazgo de los aviadores se recibió en Palacio esta madrugada.

El ministro de Portugal visitó esta mañana al marqués de Estrella para dar cuenta de que los aviadores españoles habían aparecido.

Despacho en Palacio

Despacharon con el Rey los ministros de la Guerra y Marina.

Entre los decretos firmados por el Monarca, figura el pase a la primera reserva del gobernador militar de Madrid, general Suárez Inclán, al que se nombra consejero del Supremo.

Para el Gobierno militar se nombra al general López Pozas, que actualmente manda la primera división.

Nota oficiosa

En la Presidencia facilitaron la siguiente nota oficiosa: «La carta dirigida por la directiva del Ateneo al Gobierno, protestando de la sanción aplicada al señor Jiménez Azúa, no se autoriza su publicación por considerarla poco ejemplar, como formulario de lo que expone a la alta representación del Poder público.

Basta dar a conocer la contestación del Gobierno, en la que justifica la medida adoptada y afirma la doctrina para casos sucesivos».

CORRESPONSAL

DELICIOSO ANISETE MARIA TOMAS. Incomparable licor VERT-NAIX. especialidad en JARABES-NARANJADA. MANUEL GARCIA.—JATIVA. Representante para Segovia y su provincia: CECILIO MARTIN.—CAFÉ CASTILLA

La Segoviana. Fábrica de baldosines de cemento. DE MANUEL GOMEZ. Plazuela de El Salvador, número 16. Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

FEDERICO DORDA Y ANGULO. Médico. Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde. ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1. CERVANTES, 19 y 21. SEGOVIA

SE VENDE mesa de billar, seminueva, barras doradas y varias garrafas. Razón, Juan Bravo, 72 (portería).

Venéreo Sífilis Hernias. Enfermedades de niños y Medicina en general. ROMERO-MEDICO. Consulta: de doce a cuatro de la tarde. JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

AVISO. La subasta anunciada para el día de mañana en la notaría de don Luis Rincón, para la venta de veintinueve fincas rústicas, sitas en los términos de San Juste de San Juan Bautista y Berny de Coca, se aplaza para el día 27 de los corrientes, a las tres y media, en la misma notaría y con iguales condiciones.

Subasta. El día 16 de Mayo próximo, y hora de los tres de su tarde, se verificará la de la casa sindicado del pueblo de Cabeñas, ante la Junta directiva; también se venden una seleccionadora, un arado verdetera y algunos más enseres. Del pliego de condiciones, informará Francisco Pérez, en dicho pueblo.

Se arriendan en el caserío de Párraces, jurisdicción de Berrial, pastos para ganado lanar, desde el 15 de Mayo hasta el 29 de Septiembre del año actual. Para tratar, diríjase al que suscribe, en el referido caserío, Gerardo Pérez.

Se vende una vaca holandesa, parida de quince días del segundo parto, con diez azumbres de leche y una chota, también de quince días. Para tratar, con Julián Fernández, Miraflores, 7 Segovia).

Se arriendan los pastos del cuartel de la Pedrona, jurisdicción de La Losa. Para tratar, con Francisco del Barrio, en Otero de Herros, o Niceto de Frutos, en Ortigosa del Monte.

Se vende una pareja de machos cuatro años, la cuerda y tres dedos, acostumbrados a la labor. Para tratar, con su dueño, Roque Antón, en Zarzuela del Monte.

Traspaso. se hace de un antiguo y acreditado establecimiento en sitio céntrico, por no poderlo atender su dueño. Raz. n. en la Administración de este periódico.

Se alquila espacioso local junto al garage España, propio para almacén, taller o cosa análoga. Razón, José Zorrilla, 47, principal.

Dependiente para tejidos, con tres o cuatro años de práctica, se necesita. Razón, en la Administración de este periódico.

Capotas para automóviles y coches. Almohadones respaldos, telcos, torniquetes, toldillos para camionetas, guardanieves y correajes, construcción y reparación.

CASA JULIO DEL BARRIO. CERVANTES, 37, SEGOVIA

Almoneda permanente de compra y venta de objetos usados, calle de San Francisco, número 56.

NO CONFUNDIRSE. Taller de carpintería mecánica de VALENTIN GUTIERREZ. Vendo puertas nuevas y usadas

Se vende barato, cochecito, de dos ruedas. Razón, en la Administración de este periódico.

La Segoviana. CASA DE VIAJEROS. DE JOSE GOMEZ (El Chiolanero). Pensión completa, desde 8 pesetas. 18 Atocha, 18. MADRID

GARZON :-: SASTRE. Acaba de recibir para primavera y verano los paños de última moda, lo mismo de trajes de vestir que de fantasía. CERVANTES, 11

MONTES. FOTOGRAFO. Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa. PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

CALDAS DE OVIEDO. Reuma, catarros, gripe mal curada. GRAN HOTEL, TODO CONFORT. 15 de Junio a 30 de Septiembre. Médico director: don Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid

ALMACEN DE PESCADOS. DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogr. Rows include Merluza, Cangrejo, Besugo, Pescadilla, Lengüadina, Langostinos, Percebes, Gambas, Salmón.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUM 96. SEGOVIA

Lloyd Sabaudó

GÉNOVA

BARCELONA-SUD AMERICA
Servicio exprés de gran lujo
para RIO JANEIRO, SANTOS Y BUENOS AIRES
Salida el 13 de MAYO el supertrasatlántico

CONTE VERDE

TRAVESIA 12 1/2 DIAS
Admitiendo pasajes de cámara, tercera clase y mercancías

Servicio exclusivo para pasajeros de 3.^a
(CLASE UNICA)
para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Salida el 19 JUNIO el transatlántico

Pasa GIOVANNA

TRAVESIA 17 DIAS
ADMITIENDO PASAJEROS Y MERCANCÍAS

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA:
Hijos de M. Condeminas
BARCELONA
Teléf. 25 A. 4.199 A. Teleg. SABAUDO
29, RAMBLA SANTA MONICA, 31

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA
EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante) Depósito: Calle de Téllez, 6.-Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.-MADRID
Teléfono 51-52 M.-Apartado 672
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.-MADRID

GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor portland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadradas, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)
REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A Luis Salgueiro.-OLMEDO (Valladolid)
Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID

BALNEARIO DE LIÉRGANES
SANTANDER
MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS
INSTALACIÓN MODELO • GARAJE • GIRO POSTAL • TELÉGRAFO
Pedid la Guía al Administrador.

Fabricantes, industriales, almacenistas

A todos os conviene informarse antes de conceder un crédito a nadie, pues dada la grave crisis económica actual, vuestros intereses están en constante peligro.

Pidan os un carnet de informes que servimos gratuito y sin gasto ni compromiso alguno para usted. Cuando nos pida un informe se lo suministraremos y entonces le cobraremos su importe con arreglo a nuestra escala de descuentos.

ALPHA

Empresa Española de Información Comercial
APARTADO 804 CONDE DE ROMANONES, 12 MADRID

Interesa a todos Doctor J. Campos

Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-MADRID

SECCION DE ORTOPEdia
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de pierns, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

Sanatorio Quirúrgico
DE LOS DOCTORES CRESPO Y GONZALEZ
Goya, 96 (final).-Teléfono 1.618 S.-Madrid
EDIFICIO PROPIO

El sanatorio quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de señales luminosas en sustitución de timbres, extensa red telefónica interior, relojes eléctricos, ascensores y montaplatos eléctricos, lavaderos mecánicos, planchaderos y secadores de vapor, estufas de desinfección, amplísima capilla con celebración diaria de misa. Espléndida terraza y Jardín. Dirigido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Completa estas instalaciones una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc. Pensiones completas desde 10 a 30 pesetas. Habitaciones para embarazadas con asistencia al parto. Desearo los directores completar esta obra y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de MATRIZ, EMBARAZO, PIEL Y SIFILIS, en el sanatorio.

ANIS CEBRA
EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA
Pérez y Solana
Cebrosos (AVILA)
SE NECESITAN REPRESENTANTES

¡AUTOMOVILISTAS!
REPARAD VUESTRAS CÁMARAS Y CUBIERTAS, EN NUEVOS VULCANIZADOS
ahorrraréis dinero. Venta de gomas y disoluciones y cuanto es concerniente a esta industria
Avenida Plaza de Toros, núm. 17 MADRID

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMICION, CLOROSIS
CONVALENCIA
ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - De salud y fuerza. - PARIS.



Como hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmorralizantes. Pero todos aquellos que han acudido al **DEPURATIVO RICHELET** les darán la respuesta les dirán que este maravilloso rectorificador de la circulación sanguínea es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, mas profundos. El **DEPURATIVO RICHELET** desembaraza los venenos acumulados en la sangre, libra; la actividad vital de globulos blancos estimula la energía de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva neta sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artrismo, gota, reumatismo, arterio-esclerosis, varicela, sabbis, úlceras varicosas y neurálgias. Triunfa en los casos mas desesperados llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida.
Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Material de ocasión
Máquinas de vapor Westinghouse de 100 HP. Condensador de superficie, de 465 pies cuadrados. Alternador trifásico SIEMENS, de 130 K. V. A. 500 r. p. 200 voltios, 50 pp S. para acoplamiento directo a la máquina anterior. Se vende junto o separado. No se admiten intermediarios. Dirigirse: S. A. LAVIADA, Gijón, donde se halla instalado.

Agentes para la capital y pueblos de la provincia
con residencia en las plazas, desea casa establecida hace muchos años y muy acreditada. Trabajo fácil y bien remunerado. Dirigirse a A. T. «LA PUBLICIDAD», AGENCIA DE ANUNCIO S. LEON, 20.-MADRID. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Patentes y marcas
ESPECIALIDAD EN REGISTRO: TROS EXTRANJEROS: VIZCARELZA
Apartado 511 MADRID

Si usted necesita instalar
Un molino harinero.
Una fábrica de harinas.
Un motor de aceites pesados o de gas.
Una central eléctrica.
Una turbina o una bomba.
Se lo contratará funcionando
HIJO DE S. DIEGUEZ
José María Lacort, 30.-VALLADOLID



SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 6 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 10 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW YORK CUBA MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 15 para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayma, Puerto Cabello, Curacao, Abanilla, Cón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagata y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 61 reales la fanega
Centeno, a 55 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 48 id., id.
Yeros, a 57 id., id.
VALLADOLID
Trigo, a 20 25 pesetas; los 45,24 kilos gramos.
Centeno, los 41,60 kilos, a fd. 15,75.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 10,00.
Algarrobas, los 45,24 kilos a fd. 12,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 14,25.
SEPUVEDA
Trigo, a 19,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 12,75 id., id.
Cebada, a 10,75 id., id.
Avena, a 7,50 id., id.
Algarrobas, a 10,75 id., id.
Yeros, a 11,75 id., id.
AREVALO
Trigo, a 80 reales las 94 libras
Centeno, a 46 y 47 id., id.
Cebada, a 54-5 id., la fanega.
Algarrobas, a 42-5 id., id.

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE CARABAÑA
DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTINERPETICAS
Jabón de sales de Carabaña
Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla 1,50 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.-Madrid
DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS